Protokół Nr VIII/25
z posiedzenia VIII Sesji Rady Gminy Regnów
w dniu 24 stycznia 2025 roku 

Obrady rozpoczęto:
                                                                                                       o godz.13.00
                                                                                                      a zakończono
                                                                                                      o godz. 13.30
Ustawowa liczba radnych – 15
Radnych obecnych             – 14
(nieobecny: Sławomir Nowocin)
Radni obecni na posiedzeniu swoją obecność potwierdzili na załączonej do protokołu liście obecności.

Ponadto udział w posiedzeniu wzięli:
1. Mariusz Cheba                         - Wójt Gminy Regnów
2. Alina Szczegulska                     - Skarbnik Gminy
3. Agnieszka Rokicka-Bednarek- Sekretarz Gminy 

Punkt. 1
Dot. Otwarcie Sesji

Ósmą Sesję Rady Gminy Regnów otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Patrycja Wróblewska-Firek i na podstawie listy obecności stwierdziła qorum. Następnie powitała przybyłych na sesję radnych oraz pozostałe osoby obecne na posiedzeniu.

Punkt 2.
Dot. Protokół z poprzedniej sesji Nr VII/2024 z dnia 30 grudnia 2024 roku.

Przewodnicząca Rady poinformowała że do protokołu Nr VII/24 z Sesji Rady Gminy Regnów z dnia 30 grudnia 2024 roku radni nie wnieśli uwag i propozycji zmian do protokołu. 

Punkt 3.
Dot. Przedstawienie porządku obrad VIII Sesji Rady Gminy Regnów. 

Wójt Gminy zabierając głos  poinformował, że wpłynął wniosek z Powiatu rawskiego  o dofinansowanie Poradni psychologiczno-pedagogicznej w Rawie Mazowieckiej. Dodał, że środki na ten cel przeznaczane są co roku, ale musi zostać podjęta stosowna uchwała.  
Przewodnicząca Rady Patrycja Wróblewska- Firek zaproponowała by podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi rawskiemu wprowadzić jako punkt 10 porządku obrad i przystąpiła do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami wprowadzili proponowany punkt.  W dalszej części Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji.
2. Protokół z poprzedniej sesji Nr VII/24 z dnia 30 grudnia 2024 roku.
3. Przedstawienie porządku obrad VIII Sesji Rady Gminy Regnów.
4. Podjęcie uchwały w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Rady Gminy Regnów. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla sołtysów Gminy Regnów.
6. Podjęcie uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkole dla której organem prowadzącym jest Gmina Regnów w 2025 r. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2033.
9.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rawskiemu. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rawskiemu. 
11. Informacja Wójta Gminy z pracy w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy. 
12. Sprawy różne. 
13. Zakończenie obrad VIII Sesji Rady Gminy Regnów.


Punkt 4.
Dot. Podjęcie uchwały w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Rady Gminy Regnów

Przewodnicząca  Rady poinformowała, że wszyscy otrzymali projekt uchwały i w związku ze wzrostem inflacji oraz zwiększeniem wskaźnika zgodnie z którym wyliczane są maksymalne wysokości przysługujące radnym poszczególnych szczebli samorządu podjęta została decyzja o zwiększeniu o kwotę 100 zł diet radnych. W dalszej części  przedstawiła kwoty diet i zapytała czy są jakieś uwagi i pytania. 
W związku z brakiem uwag i zapytań Przewodnicząca przystąpiła do głosowania nad projektem uchwały VIII/40/25 w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Rady Gminy Regnów. Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami ,,za” podjęli uchwałę. 
Uchwała Nr VIII/40/25 wraz z imiennym wykazem głosowania stanowią załączniki do protokołu.

Punkt 5.
Dot. Podjęcie uchwały w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla sołtysów Gminy Regnów
Przewodnicząca zabierają głos oznajmiła, że zgodnie z przygotowanym projektem uchwały proponuje się wzrost diety dla sołtysów o kwotę 50,00 zł tj. do wysokości 200,00 zł za każdy udział w posiedzeniach Sesji Rady Gminy Regnów.
W związku z brakiem uwag i zapytań Przewodnicząca przystąpiła do głosowania nad projektem uchwały VIII/41/25 w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla sołtysów Gminy Regnów. Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami ,,za” podjęli uchwałę. 
Uchwała Nr VIII/41/25 wraz z imiennym wykazem głosowania stanowią załączniki do protokołu.

Punkt 6.
Dot.  Podjęcie uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkole dla której organem prowadzącym jest Gmina Regnów w 2025 r. 

Przewodnicząca Rady zabierając głos poinformowała, że sprawozdanie dotyczy szkoły podstawowej oraz oznajmiła, że na organie prowadzącym spoczywa obowiązek wyodrębnienia środków na dofinansowanie zawodowe nauczycieli w wysokości  0,8 % planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. Dodała, że podział środków zgodnie z Kartą Nauczyciela dokonuje się po zasięgnięciu  opinii zakładowych organizacji związkowych. Z informacji uzyskanych od Pani Sekretarz 2 nauczycieli korzysta z takiej formy doskonalenia. 
Sekretarz Gminy Agnieszka Rokicka-Bednarek zabierając głos doprecyzowała, że są to nauczyciele na studiach podyplomowych z zakresu logopedii i informatyki oraz wyodrębnione środki dotyczącą również bieżących szkoleń z których korzystają nauczyciele. 
W związku z brakiem uwag i zapytań Przewodnicząca przystąpiła do głosowania nad projektem uchwały VIII/42/25 w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkole dla której organem prowadzącym jest Gmina Regnów w 2025 r. Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami ,,za” podjęli uchwałę. 
Uchwała Nr VIII/42/25 wraz z imiennym wykazem głosowania stanowią załączniki do protokołu.




Punkt 7.
Dot. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 rok

Skarbnik Gminy poinformowała, że podpisana została na  koniec grudnia umowa na dofinansowanie projektu ,,Poprawa dostępu do dobrej jakości edukacji szkolnej w Gminie Regnów” realizowanego w Szkole Podstawowej . Dodała, że są to środki z budżetu Unii europejskiej i budżetu krajowego wobec czego zmieniony został załącznik Nr 10 uchwały oraz zwiększono dochody i wydatki w Dziale 801 o kwotę 279.879,58 zł. Ponadto dokonuje się przeniesienia planu wydatków majątkowych poprzez zmniejszenie środków z Suw-u o kwotę 600.00,00 zł  z  przeznaczeniem na zwiększenie środków na drogi dojazdowe do pół kwota 100.000,  oczyszczalnie przydomowe kwota 340.000.00 oraz na budowę oświetlenia ulicznego w Regnowie kwota 160.000,00 zł.
W związku z brakiem uwag i zapytań Przewodnicząca przystąpiła do głosowania nad projektem uchwały VIII/43/25 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 rok. Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami ,,za” podjęli uchwałę. 
Uchwała Nr VIII/43/25 wraz z imiennym wykazem głosowania stanowią załączniki do protokołu.
 
Punkt 8.
Dot. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2033

Skarbnik Gminy Alina Szczegulska zabierając głos poinformowała, że niniejszą uchwałą zapewniano zgodność wartości budżetu gminy i WPF we wszystkich wymaganych elementach. Oznajmiła, że zwiększono dochody ogółem o kwotę 279.879,58 zł z tytułu zwiększenia środków z udziałem dofinansowania z UE. Wobec zmian dochody bieżące wynoszą 13.550.871,28 zł, a dochody majątkowe 4.776.604,50 zł. Oznajmiła, że zwiększono wydatki ogółem o kwotę 279.879,58 zł, w tym zwiększono wydatki bieżące na realizację projektu z udziałem środków z UE i własne. Po zmianach wydatki bieżące wynoszą 11.624.245,78 zł, a wydatki majątkowe 7.053.730,00 zł. Poinformowała, że wynik budżetu stanowi deficyt budżetu i wynosi po zmianie 350.500,00 zł, a różnica między dochodami bieżącymi a wydatkami bieżącymi wynosi 1.926.625,50 zł. Przychody i rozchody budżetu pozostają bez zmian. W dalszej części Skarbnik Gminy poinformowała, że zmieniono przedsięwzięcia związane z wydatkami majątkowymi w tym przedsięwzięcia związane z wydatkami inwestycyjnymi poprzez
1) zmniejszenie wydatków w 2025 roku o kwotę 600.000,00 zł oraz zwiększenie o kwotę 160.000,00 zł i po zmianie 5.462.730,00 zł;
2)  zwiększenie wydatków w 2026 roku o kwotę 565.396,50 i po zmianie wynoszą kwota 2.642.396,50 zł;
3) zmniejszenie wydatków w 2027 roku o kwotę 2.015.000,00 zł i po zmianie wynoszą 0,00 zł, 
Następnie poinformowała, że zmiany przedsięwzięć dotyczą:
1) ,,Budowy stacji uzdatniania wody” w związku z wpływem harmonogramu prac zmniejszono finansowanie w 2025 roku o kwotę 600.000,00 zł i przeniesiono je na rok 2026. W 2027 rok zmniejszono finansowanie zadania na 2027 rok o kwotę 2.015.000,00 i po zmianie wynosi 0,00 zł. Kwota na 2027 rok została zwiększona w celu zapewnienia finansowania, przed podpisaniem umowy z Wykonawcą. Zgodnie ze złożoną ofertą wartość wybudowania SUW wynosi 4.168.470,00 zł, a jej zakończenie planowane jest w 2026 roku
2) Dodaniu przedsięwzięcia pn. ,,Budowa oświetlenia ulicznego wzdłuż drogi gminnej w miejscowości Regnow, gm .Regnow”. Całkowita wartość wynosi 169.840,00 zł. W 2024 roku wykonano dokumentacje projektową, limit wydatków na 2025 rok to kwota 160.000,OOzł.
3) Dodaniu przedsięwzięcia pn.,,Poprawa dostępu do dobrej jakości edukacji szkolnej w Gminie Regnow”.  Realizacja przedsięwzięcie będzie od 1 stycznia 2025 do 31.01.2026 roku.  Całkowita wartość projektu 316.932,75 zł, w tym wkład niepieniężny 37.050,00 zł. Na 2025 rok zaplanowano kwotę 272.106,28 zł, na 2026 rok kwotę 7.776,47 zł.
4) Przesunięciu realizacji zadania ,,Sporządzenie planu ogólnego Gminy Regnów”  na 2025 roku. W 2024 roku nie udało się wyłonić wykonawcy w związku z tym środki są zabezpieczone w budżecie na rok 2025.
W związku z brakiem uwag i zapytań Przewodnicząca przystąpiła do głosowania nad projektem uchwały VIII/44/25 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2033. Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami ,,za” podjęli uchwałę. 
Uchwała Nr VIII/44/25 wraz z imiennym wykazem głosowania stanowią załączniki do protokołu.

Punkt 9.
Dot. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rawskiemu

Skarbnik Gminy poinformowała, że zgodnie z art. 216 ust. 2 pkt 5 i art.220 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, z budżetu jednostek samorządu terytorialnego może być udzielana pomoc finansowa innym jednostkom samorządu terytorialnego, którą organ stanowiący określa odrębną uchwałą. Powiatowy Urząd Pracy w Rawie Mazowieckiej pismem z dnia 04 grudnia 2024 roku wystąpił z prośbą o dalsze wsparcie finansowe na dofinansowanie działalności poradnictwa zawodowego. Dodała, że w ramach wsparcia planuje się zakupić materiały biurowe i eksploatacyjne, materiały metodyczne i literaturę specjalistyczną, sprzęt umożliwiający przygotowanie                                         i prowadzenie spotkań informacyjnych oraz warsztatowych.
W związku z brakiem uwag i zapytań Przewodnicząca przystąpiła do głosowania nad projektem uchwały VIII/45/25 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rawskiemu. Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami ,,za” podjęli uchwałę. 
Uchwała Nr VIII/45/25 wraz z imiennym wykazem głosowania stanowią załączniki do protokołu.


Punkt 10.
Dot. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rawskiemu

Skarbnik Gminy Alina Szczegulska zabierając głos poinformowała, że tak jak w poprzedniej uchwale zgodnie z ustawą o finansach publicznych, z budżetu jednostek samorządu terytorialnego może być udzielana pomoc finansowa innym jednostkom samorządu terytorialnego, którą organ stanowiący określa odrębną uchwałą. Oznajmiła, że Starosta Rawski pismem z dnia 15 stycznia 2025 roku wystąpił z prośbą o dofinansowania Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Rawie Mazowieckiej w celu kontynuowania działania związanego ze zdrowiem psychicznym wśród dzieci i młodzieży, polegającego za sfinansowaniu przez samorządy powiatu rawskiego wizyt lekarza psychiatry. Stawka lekarza psychiatry za rok 2025 będzie wynosiła 150,00 zł od pacjenta. Jest propozycja, by lekarz przyjmował 4 razy w miesiącu. Dodała, że proponowana do przekazania przez Gminę Regnów wysokości dotacji stanowi kwotę 900,00 zł i wynika, tak jak w latach poprzednich, z kalkulacji według procentowego udziału liczby dzieci, które skorzystały z pomocy w roku poprzednim tj. za 2024 rok. Wskaźnik ten dla Gminy Regnów wynosi 2%.
W związku z brakiem uwag i zapytań Przewodnicząca przystąpiła do głosowania nad projektem uchwały VIII/46/25 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rawskiemu. Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami ,,za” podjęli uchwałę. 
Uchwała Nr VIII/46/25 wraz z imiennym wykazem głosowania stanowią załączniki do protokołu.

Punkt 11.
 Dot. Informacja Wójta Gminy z pracy w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy

W tym punkcie głos zabrał Wójt Gminy i poinformował:
- ponownie podziękował za przyjęcie budżetu na 2025 rok
- Urząd Marszałkowski przyjął uchwały w sprawie naboru wniosków na drogi dojazdowe do pól 
- przygotowane zostały  dokumenty aplikacyjne razem z projektem  na realizację drogi w Rylsku. Doprecyzował, że jest to dokończenie drogi przez wieś do torów jak również za torami, gdyż jest to jeden odcinek o długości 1.200 metrów. Zauważył, że  ta droga  ma możliwość połączenia się z gminą Cielądz co daje możliwość wypracowania jednego ciągu komunikacyjnego. Dodał, że termin składania wniosków jest do 31 stycznia i w przypadku uzyskania dofinansowania będzie ta droga realizowana 
- złożone zostaną 4 wnioski w ramach naboru sołectwo na plus oraz 1 wniosek infrastruktura sołecka  który planowany jest do realizacji w Kazimierzowie
-złożony został wniosek na dokończenie  świetlicy środowiskowej w Rylsku Dużym na modernizacje i poprawę infrastruktury świetlic wiejskich
-złożony zostanie wniosek na dofinansowanie drużyny młodzieżowej  ogłoszony przez Urząd Marszałkowski
-wyraził nadzieje, że złożone wnioski dostaną pozytywną rekomendację i będą realizowane w dalszej części roku 
- złożony został wniosek W Urzędzie Marszałkowskim na poprawę infrastruktury wodociągowo-kanalizacyjnej. W ramach wniosku planuje się budowę 60 przydomowych oczyszczalni ścieków zgodnie z zapotrzebowaniem oraz wymianę wodomierzy z odczytem zdalnym. Dodał, że projekt opiewa na kwotę ponad 3.000.000 zł i w przypadku uzyskania dofinansowania inwestycja będzie realizowana w tym roku. Zwrócił uwagę, że w 2024 roku wybudowanych zostało 40 oczyszczalni, w 2025 planowanych jest 60 co łącznie dało by 300 oczyszczalni przydomowych.
- nie ma jeszcze rozstrzygnięć na inwestycje drogowe  
- pozyskano środku na zajęcia dodatkowe celem podniesienie poziomu edukacji dzieci. Wartość projektu wynosi 300.000,00 zł, a celem projektu jest podniesienie poziomu kształcenia oraz jakości  usług
- złożony został wniosek na Klub Malucha czyli opiekę nad  dziećmi do lat 3. Celem zadania jest utworzenia miejsca opieki nad dziećmi w ilości 10 miejsc, a siedzibą klubu planowane jest lokum po Aptece. Zwrócił uwagę, że w związku z małym środowiskiem i mała opłacalnością apteka w Regnowie nie zostanie już przywrócona. 

Punkt 12.
Dot. Sprawy różne
 
Sołtys Jan Michalak zapytał o nakładkę na kolonii.
Wójt poinformował, że  nie jest to zależne od nas  i czekamy na rozstrzygnięcie wniosku. 
Przewodnicząca Rady w imieniu orkiestry zaprosiła na koncert noworoczny, który odbędzie się  1 lutego o godz. 17 w Gminnej Bibliotece Publicznej w Regnowie. 


Punkt 13.
Dot. Zakończenie obrad VIII Sesji Rady Gminy Regnów.

    W związku z wyczerpaniem porządku obrad VIII Sesja Rady Gminy Regnów na powyższym została zakończona.


         								Przewodnicząca Rady Gminy 

								Patrycja Wróblewska-Firek
      Protokolant 

Judyta Szydłowska


